

生态中原 文化中原 活力中原 幸福中原

“四个中原”建设让生活更美好

屋顶标识招牌拆除完毕、城市精细化管理进一步深入、大气扬尘治理时刻不放松……

中原区齐心协力,迅速行动 全力以赴投入到“四个中原”建设中

本报讯 拆除屋顶标识招牌、城市精细化管理进一步深入、时刻绷紧大气扬尘治理这根弦……中原区全区上下齐心协力,迅速行动,全力以赴投入到“四个中原”的建设中来。正因如此,城区环境的变化随处可见。生活在整洁、美丽、有序的中原区,老百姓的幸福指数也越来越高。记者 张改华 文/图



屋顶标识招牌拆除

中原区屋顶标识招牌基本拆除完毕

本报讯 为了给辖区居民打造视觉清朗、整洁优美的城市公共空间环境,自全市开展整治规范建筑物屋顶标识招牌专项工作以来,中原区全区上下迅速行动,严格按照市委、市政府专项工作部署,对照方案要求和整治标准,采取多种有效措施,坚持做到依法依规、安全第一,标识招牌专项整治工作稳步推进。截至4月18日,全区已累计拆除542处屋顶标识招牌,基本拆除完毕。

成立专项工作领导小组

在全市专项整治工作会议结束后,中原区就立即行动,结合辖区实际和涉及单位工作职能,起草制订了《中原区建筑物屋顶标识招牌专项工作方案》,明确时间节点。同时,中原区还成立了专项工作领导小组,统筹协调专项工作开展。

在前期普查建立台账的基础上,为了全面掌握辖区屋顶标识招牌的真实情

况,解决因普查统计标准不统一而存在的遗漏问题。

3月9日下午,中原区邀请市广告处就全市专项整治工作和户外广告设置技术规范等内容,向各街道主管领导、城管科科长、执法中队长进行了详细的解读,让大家进一步明确了普查、治理的标准和技术规范。

宣传到位,拆除工作进展顺利

中原区对照台账将屋顶标识招牌设置单位进行梳理,按照性质分为政府、公益、地产和商业4类单位。针对单位性质的不同,在全区广泛开展屋顶标识招牌整治宣传活动,通过广场宣传、入户宣讲、媒体报道等方式,印制发放1万余份《致广大业主和产权管理人的一封信》,宣传屋顶标识招牌整治相关内容,争取广大群众和设置单位的理解和支持,营造出良好工作氛围。

由各街道集中组织召开辖区设置单位动员会,向参会单位讲明全市开展屋顶标识招牌整治工作的相关要求和标准,统一思想认识,讲清形势明确责任,

动员设置单位先主动自拆,后规范设置。对持等待观望态度的单位,中原区行政执法局组织人力进行多次入户宣传,积极和设置单位沟通协调,争取这些单位的配合。对少数动作缓慢的单位,采取领导分包宣传动员员的方式,由各街道主要领导亲自带队上门宣传、反复动员,直到设置单位同意拆除。对迟迟不动的,邀请媒体现场采访设置单位领导,督促设置单位自行整改。

通过广泛的宣传,在屋顶标识招牌拆除中,得到了绝大多数单位的理解和支持,辖区街道两侧楼顶一天一个新面貌。

拆除清零每日排名

屋顶标识招牌拆除工作中,中原区在确保安全第一的前提下,依法依规、积极稳妥地推进标识招牌拆除,并且采取多种措施,不但调动各街道和职能部门的工作积极性,而且促使各设置单位加快自拆进度。

发挥政府单位带头示范作用,经过前期耐心细致的动员,郑州市园林局在全市政府单位中第一家完成屋顶标识招牌拆除工作。

建立微信工作群,从区主要领导到具体工作人员全部纳入工作群,每天群

内发布工作信息、领导点评提要求、经验交流谈做法等,所有工作动态大家都能在第一时间了解掌握。

台账销号三个对照,拆除清零每日排名。中原区专项工作小组专门制作了整治统计表,要求各街道每拆除一处,除了要对照台账填写拆除时间、拆除面积等详细信息外,还要附上拆除前、中、后3张对比照片。

截至4月18日,全区已累计拆除542处屋顶标识招牌,基本拆除完毕。

记者 张改华 通讯员 苏伟庆



大气污染防治

航海西路街道 扬尘整治刻不容缓 专项专责严格要求

本报讯 航海西路街道结合自身辖区工地企业实际情况,积极联合相关部门做好扬尘治理工作,全面加强街道的扬尘污染防治工作,确保做到每天24小时有人进入辖区工地企业检查、分管领导不间断督导检查,切实做到发现问题及时解决,不遗留。

街道提高对工地企业场区内部以及工地周边道路清扫、洒水频次,将每天3次洒水提高至5次,确保起风、过往车辆无扬尘。尤其针对辖区空地裸露,“见风起尘”的现象,街道在短期内无建设项目的空地上铺设了草皮,街道绿化草皮种植面积约有50000平方米。

街道紧密结合辖区工地企业工作实际,对个别建筑工地扬尘污染较大场所进行全面检查,采取多项措施,积极改善工地扬尘污染问题。加强建筑工地企业监管,督促其制订施工扬尘污染防治方案;督促各个施工单位、企业全面落实各项扬尘防治措施,对裸露地面进行覆盖,硬化道路;对各工地加大宣传力度,增加日常巡查频次。

4月16日起,航海西路街道城管办及各社区工作人员对辖区市容市貌开展高标准、高质量整治行动。街道以错时定岗巡查方式,高效整治辖区“四乱”问题。截至目前,整治突出经营70余处、占道经营20余处、非机动车500余处、机动车300余起、清除小广告30余处。记者 张改华 通讯员 姜鸿磊 朱琳

中原西路街道 “三举措”强化大气污染防治工作

本报讯 近日,中原西路街道采取切实加强扬尘污染源管理,深入开展集中整治和“回头看”等举措,强化大气污染防治工作。

街道制作各种车辆停放告示牌、文明停车宣传页等,大力宣传乱停车现象带来的社会危害,宣传乱停车违反了哪些法律规定,使广大驾驶员意识到乱停车时违法违规行为,提高行人、居民知晓率,增强群众的监督意识,形成全民参与、齐抓共管的良好社会氛围。

街道实行责任分包制,以社区网格为单位,要求三级网格长每天巡查分包道路,对非机动车乱停放进行文明劝导;动员沿街商户主动提醒客户按照规定停放非机动车辆,形成工作合力,确保集中整治工作抓实、抓好、抓出成效。

目前,辖区非机动车乱停放现象得到有效遏制,整治工作取得了阶段性整治效果。记者 张改华 通讯员 李翠颖 高瑜

郑上路社区 开展大气污染防治工作

本报讯 为应对当前大气污染防治严峻形势,切实改善辖区环境空气质量,三官庙街道郑上路社区展开了“防治大气污染,改善空气质量”为主题的整治活动。结合辖区实际情况,郑上路社区加大宣传营造良好氛围,认真排查明确工作重点,辖区“散乱污企业”治理、楼院环境卫生清扫、工地扬尘治理等多项工作同步进行毫不懈怠。社区专于加大巡查防患未然,从细节入手杜绝大气污染行为,着力改善环境空气质量,保障辖区群众身体健康。记者 张改华

城市精细化管理

棉纺路街道 更新公益广告 营造浓厚宣传氛围

本报讯 为提高街道宣传公益广告工作标准,积极向居民群众传播文明理念,近日,棉纺路街道对辖区内宣传栏及公益广告进行了更新,努力营造“随处可见、随时可见”的宣传氛围。

棉纺路街道组织各社区对辖区内户外宣传栏、主次干道、小广

场等醒目位置破损陈旧的公益广告进行摸底登记,及时补缺补差。更换公益广告40余块、宣传栏20余块,更新内容围绕社会主义核心价值观、讲文明、树新风、未成年人思想道德建设等主题,同时增加了辖区的“文明养犬条例”和市民公约等公益性广告。

下一步,棉纺路街道将继续加大公益广告宣传力度,建立常态化的工作机制,让社会主义核心价值观和文明风尚真正能够“入眼入耳”“入脑入心”,推进文明创建,为新发展树立新形象。记者 张改华

三官庙街道齐抓共管 不放过一个卫生死角

本报讯 4月16日下午,三官庙街道组织10个社区60多人分别到辖区开展集中整治环境卫生大清洁行动。

街道工作人员走上街道,深入商铺和住户,用实际行动倡导大家爱护环境,养成良好的卫生习惯,提升市民文明意识,杜绝不文明行为。在此次活动中,工作人员分工合作,清扫路面垃圾、清理卫生死角、向市民派发创卫宣

传单张,向市民详细讲解环境卫生的重要性,发扬不怕苦不怕累的精神,认真地清扫每一个地方,不放过一点一滴。

此外,街道还不定期组织社区清查卫生死角,对城郊接合部、餐饮场所、背街小巷等环卫重点区域加强检查,对废弃堆积物进行彻底清理,加大日常对重点区域的监管力度,防范死灰复燃。对于建筑垃圾、工业垃圾,

街道城管办和执法中队联手加大查处力度,要求及时清理所倾倒的垃圾,认真地清扫每一个地方,不放过一点一滴。此外,街道还不定期组织社区清查卫生死角,对城郊接合部、餐饮场所、背街小巷等环卫重点区域加强检查,对废弃堆积物进行彻底清理,加大日常对重点区域的监管力度,防范死灰复燃。对于建筑垃圾、工业垃圾,记者 张改华 通讯员 黄慧子

桐柏路街道 全力以赴开展城市管理专项整治行动

本报讯 自4月份开始,桐柏路街道在辖区内开展城市管理专项整治行动。专项整治工作中,街道高度重视,结合社区实际,制

订了专项整治方案,对工作前期摸排出的乱点和难点进行了问题梳理,建立确定解决办法,带领大家全员参与到整治工作中。

街道加大对工作的投入力度,确保楼院干净卫生,无积存、外溢垃圾,并进一步加强建筑楼顶积存

垃圾、杂物、私搭乱建等方面的排查,建立台账,登记在册,对排查发现问题及时进行督促、清除。

街道要求社区对沿街门面店开展分包服务,每个门店责任到人,按照城市管理相关规定,对门头超规格、私自安装游走字幕、油烟净化装置不合格、食品药品安全

隐患等方面进行了全面排查。第69个世界卫生日当天,街道组织开展了“清洁家园”活动,活

得到了辖区热心居民、党员、青年志愿者100余人的大力支持。大家不怕脏、不怕累,对卫生死角、花坛杂草、“牛皮癣”等进行了整治。

连日来,街道共清理垃圾积存100余平方米,拆除LED灯2处,清理楼顶杂物200余平方米。通过这些相关活动的开展,辖区面貌焕然一新,得到了居民群众的一致好评。记者 张改华 通讯员 代玉华 李佳颖

区绿化管理所大力开展病虫害防治工作

本报讯 进入春季以来气温急骤上升,树木生长迅速,同时各种植物病虫害也相继进入高发期,区绿化管理所结合植物病虫害发生的规律和今年特定的气候条件,提早部

署、积极行动,对区管道路行道树和区管公园、游园及已建成生态廊道内苗木进行专项病虫害防治工作。

截至目前,已完成文化宫路、永庆路、计划路等5条道路行道

树和绿城公园、儿童公园、陈伍寨公园及郑上路、中原路等5条生态廊道内苗木的病虫害防治工作,共计喷洒200余吨。

记者 张改华 通讯员 赵潇

陇南社区、陇西社区 城市精细化管理 他们一直在行动

本报讯 4月19日下午,绿东村街道陇南社区党委组织社区工作人员和辖区自管党员志愿者,清理沿街辖区门面橱窗广告和各楼院的小广告,并且对各个楼院垃圾桶进行了集中消杀。

由于社区个别门面房和部分居民环境卫生意识较差,乱贴广

告、随手乱扔垃圾,加之有居民装修,将旧沙发、座便等丢弃在楼院里,导致楼院垃圾成堆。经过3个小时的集中清理后,小区环境焕然一新。

4月20日,陇西社区也对辖区楼院内环境展开了清理和整治。马老师是一名退休教师,对环境

整治这项工作连连称赞:“这项工作做得好,社区人员都是真抓实干,亲力亲为,尤其是私搭乱建,也得到了彻底清除,解决了各类隐患,改变了居住环境,是一项暖心工程、惠民工程。记者 张改华 通讯员 李玉兰 马腾飞 陈根伟 曹政